Przystawka do pomiaru amplitudy

Przedstawiona

w artykule przystawka
umozliwia pomiar
amplitudy napiec¢
zmiennych

o czestotliwosciach od
10Hz do 100kHz. Mozliwe
jest takze zastosowanie
przystawki jako
przetwornika AC-DC (po
zastosowaniu tlumika

Schemat elektryczny
uktadu przedstawiono na
rys.1. Wzmacniacz operacyj-
ny US1A pracuje jako aktyw-
ny prostownik jednopotéw-
kowy. Kondensator C3 (naj-
lepiej tantalowy) filtruje na-
piecie wyjsciowe z prostow-
nika US1A i diody D1
(1N4148). Napiecie to jest
dostarczane do wtérnika na-
pieciowego pracujacego tak-

wyj$ciowego).  ze jako bufor wyjéciowy. Na-
piecie z wyjécia US1B jest
podawane na wejscie odwra-
cajace US1A. Napiecie na
wyjéciu US1B réwne jest co
do wartoéci amplitudzie na-
piecia na wejsciu uktadu.
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nej napiecia wejsciowego.
Minimalne napiecie we-
jéciowe jest ograniczone na-
pieciem niezréwnowazenia
uktadu.

Cato$¢ wymaga zasila-
nia napieciem symetrycz-
nym +5 do 15V.

Montaz przeprowadza-
my na plytce, ktérej widok
przedstawiono na wkladce,
a rozmieszczenie elementéw
przedstawiono na rys.2.

Najpierw montujemy ele-
menty ptaskie, pézniej kon-
densatory. Pod uklad scalo-
ny warto zamontowaé pod-
stawke. Calo$¢ nie wymaga
uruchamiania i dziata od ra-
zu po zmontowaniu. Aby
sprawdzi¢ poprawno$¢ dzia-
tania podajemy na wejscie
ukladu napiecie zmienne
np. z transformatora siecio-
wego. Napiecie na wyjsciu
przystawki powinno byé
o  wyzsze od napiecia we-
jéciowego, czyli 1,41*Uwe.

WYKAZ ELEMENTOW

Rezystory

R1: 220 kQ

R2: 1.6 MQ
Kondensatory

C1, C2: 100nF

C3: 1uF (najlepiej tantal)
C4: TuF MKT
Potprzewodniki

UST: TLO72

D1: 1N4148

Kompletny uktad i plytki
drukowane sq dostepne
w ofercie AVT pod oznacze-
niem AVT-1147

Opis punktéw lutowni-
czych:
“1” - wyj$cie (do woltomierza)
“2” - wejscie napigcia zmiennego
“+” -plus napigcia zasilajacego
“-” - minus napiecia zasilajgcego
SMASA“ - masa uktadu
Sebastian Owsiak
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